GDPR 2018: Privacy e Protezione dei dati personali
Il regolamento generale sulla protezione dei dati personali UE 2016/679 (GDPR), già in vigore, sarà pienamente applicabile dal 25 maggio 2018. Il “nuovo” sistema si basa su un’alta responsabilizzazione sostanziale (accountability) del Data Controller (Titolare del Trattamento), che deve garantire ed essere in grado di dimostrare la compliance al GDPR dei trattamenti di dati personali effettuati, e richiede la definizione di un vero e proprio modello di funzionamento della Data Protection (figura).
RISCHI E SANZIONI
Il rischio è molto alto. La violazione del GDPR ha diverse conseguenze. Le più discusse e quelle che più preoccupano le aziende sono quelle economiche. Le autorità avranno, infatti, la possibilità di imporre multe fino a 20 milioni di euro o il 4% del fatturato annuale totale di un’azienda. 

Oltre alle ammende amministrative, le società potranno subire anche ulteriori ripercussioni finanziarie, come richieste di risarcimento avanzate da persone i cui dati personali sono stati violati.
COSA FARE?
 Il percorso di adeguamento al regolamento europeo sulla privacy consigliato è articolato in 7 step:

1.
identificazione, comprensione e classificazione dei requisiti del GDPR 

2.
individuazione e ingaggio di tutti gli attori, 

3.
analisi  delle attuali modalità di gestione della Data Protection 

4.
mappatura preliminare dei trattamenti e creazione del registro dei trattamenti 

5.
identificazione e classificazione dei gap da colmare 
6.
definizione del piano di adeguamento complessivo (Action Plan),

7.
implementazione del piano di adeguamento al GDPR 
Scopri le nostre soluzioni su misura
Ai nostri associati offriamo servizi più o meno invasivi in funzione della tipologia di azienda, del numero di addetti, del tipo di trattamento dati, con l’obiettivo di fornire ai nostri clienti le condizioni minime per poter essere conformi con le direttive del GDPR.
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